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Отчёт 

о проделанной работе по увеличению налоговых и неналоговых поступлений в бюджет муниципального образования «город Ульяновск» 

за январь - декабрь 2014 года

За январь - декабрь 2014 года в бюджет муниципального образования «город Ульяновск» поступили налоговые и неналоговые доходы в сумме 4 818,8 млн. рублей, что составляет 103,7 % к плановым назначениям. Перевыполнение в отчётном периоде составило 170,8 млн. рублей. 
  Администрацией города реализуется План мероприятий, направленных на рост экономики и доходов бюджета города, оптимизацию расходов, совершенствование социальной политики и институциональных реформ, на 2014-2016 годы. В реализации плана, направленного на увеличение налогового и неналогового потенциала бюджета города путём укрепления налоговой дисциплины, снижения уровня налоговой и неналоговой задолженности, легализации объектов налогообложения, увеличения налоговой базы, повышения налоговой грамотности населения,  задействованы все отраслевые (функциональные), территориальные органы управления и структурные подразделения администрации города Ульяновска.
         В отчётном периоде проведено 7 заседаний Межведомственной комиссии по увеличению налогового и неналогового потенциала муниципального образования «город Ульяновск», на которых обсуждались вопросы  исполнения доходной части бюджета, снижения задолженности по неналоговым доходам, итоги работы рабочих групп по инвентаризации территории и другие.

 В рамках работы рабочих групп по инвентаризации территории муниципального образования «город Ульяновск» проведено 696 рейдов. В результате выявлено:

1. юридических и физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность с нарушениями трудового и налогового законодательства - 1504, в том числе: 

 - субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих деятельность без регистрации в налоговом органе – 1440. Сведения по всем выявленным субъектам направлены в налоговые органы города для принятия необходимых мер, а именно: наложение штрафов, отправка уведомлений субъектам о необходимости постановки их на налоговый учёт. Согласно  информации налоговых органов  поставлены на учёт 25 субъектов, количество оштрафованных лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью без регистрации в налоговом органе - 945. По остальным выявленным нарушителям сведения отрабатываются.  

         - работников, у которых отсутствуют трудовые договоры с работодателями  – 64,  заключены трудовые договоры – 54.  По незаключённым договорам направлены письма в Государственную инспекцию труда Ульяновской области о проведении проверки по соблюдению трудового законодательства.
        В рамках проведения инвентаризации территории города Ульяновска за январь-декабрь выявлено 3 организации,   не поставленные на учет в налоговых органах в качестве обособленных подразделений: ООО «Кросс-Нева», ОАО «Союз-Телефонстрой», ЗАО «РТК» (головные организации в г.Санкт-Петербург, г.Самара, г.Москва). Сведения об указанных организациях  направлены  в ИФНС России по Железнодорожному району города Ульяновска (письма исх.№01-25-1188 от 03.04.2014, №01-25-1474 от 23.04.2014, №01-25-2523 от 24.07.2014). В настоящее время на налоговый учет поставлено обособленное подразделение ЗАО «РТК», по остальным проводится работа по постановке их на учет (по оперативным данным налоговой инспекции).
2. объектов недвижимости без правоустанавливающих документов – 282, из них: индивидуальных жилых домов без оформления права                 собственности – 203, земельных участков без регистрации – 75, объектов незавершённого строительства, фактически готовых и эксплуатируемых - 4. За отчётный период зарегистрированы в установленном законом порядке  строения – 195, земельные участки  – 141, выявленные ранее. Сведения по незарегистрированным земельным участкам направляются в Комитет по управлению городским имуществом, земельными ресурсами, архитектуры и градостроительства администрации города для осуществления земельного контроля. Незарегистрированные объекты недвижимости находятся на контроле у районных администраций. 

Продолжена работа по выявлению и предоставлению в налоговые органы сведений о физических лицах, сдающих в аренду жилые и нежилые объекты недвижимости, за январь – декабрь направлены сведения по 891 объекту недвижимого имущества в ИФНС России по районам города Ульяновска. 
За отчетный период выявлены 10 иногородних организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования «город Ульяновск» на условиях подряда (субподряда) сроком более 1 месяца в соответствии с заключенными договорами (контрактами) на выполнение работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд: ООО «Свето-Софт», ООО «Асгард», ООО «Луч+», ООО «Стройсад», ООО «Прогресс+», ООО «Армоника», ООО «Деловой Контракт», ООО «Строительные Технологии и Системы», ООО «Элитстрой», ООО «Национальная компания строительства и проектирования спортсооружений». 

          В рамках мероприятий, проводимых с руководителями предприятий и индивидуальными предпринимателями, имеющими задолженность по налогу на доходы физических лиц и уровень заработной платы работников ниже среднего уровня, сложившегося на территории муниципального образования «город Ульяновск» по виду осуществляемой экономической деятельности или величины прожиточного минимума, установленной для трудоспособного населения в муниципальном образовании «город Ульяновск», проведено:


 - 135 заседаний районных комиссий по укреплению дисциплины оплаты труда и городской комиссии по работе с недоимкой и укреплению дисциплины оплаты труда, на которых были рассмотрены 1411 организаций. В результате проведённой работы повышена среднемесячная заработная плата в 1183 организациях (83,8%), в том числе до среднеотраслевого уровня – в 310. Дополнительные поступления НДФЛ в бюджет города от повышения заработной платы составили 20,1 млн. рублей; 

 - 8 заседаний Межведомственной комиссии по увеличению налогового и неналогового потенциала по вопросам низкой заработной платы и задолженности по заработной плате предприятий города, на которых были рассмотрено 61 предприятие, занимающиеся охранной деятельностью, торговлей, строительством и др. В результате дополнительные поступления НДФЛ от повышения заработной платы в бюджет города составили 0,8 тыс. рублей.  

По итогам проведённых мероприятий с целью погашения недоимки и обеспечения своевременности уплаты налога на доходы физических лиц предприятиями всех форм собственности в отчётном периоде погашена кредиторская задолженность по налогу в сумме 28,5 млн. рублей.        
 Представители администрации города и районных администраций приняли участие в работе комиссий, созданных при налоговых органах:

- 232 заседания комиссий по легализации теневой заработной платы;

-130 заседаний комиссий по урегулированию задолженности (комиссий по работе с недоикой), на которых рассмотрена недоимка 793 налогоплательщиков, имеющих задолженность в консолидированный бюджет Ульяновской области на общую сумму 73,7 млн. рублей, по результатам работы комиссий погашена недоимка по налоговым платежам в бюджет города на сумму 24,9 млн. рублей. 
 Рабочими группами по увеличению доходов по закреплённым видам налогов (по земельному налогу, по единому налогу на вменённый доход)  проведена работа с должниками  в бюджет города по спискам, представленным налоговой службой. Руководители приглашаются на рабочие заседания, направлены письма – уведомления всем налогоплательщикам  об имеющейся задолженности и необходимости её погашения в кратчайшие сроки. 

 В рамках работы рабочих групп по увеличению поступлений по неналоговым доходам  за 2014 год проведено 47 заседаний по увеличению поступлений по доходам от использования муниципального имущества, по доходам от арендной платы за землю и 10 заседаний - по доходам от продажи муниципального имущества и земельных участков, а также 3 заседания межведомственной комиссии по увеличению налогового и неналогового потенциала МО «город Ульяновск» на которые были приглашены 500 арендаторов, имеющих задолженность  в общей сумме  103,9 млн. рублей и 83 плательщика, имеющих задолженность в сумме 23,5 млн. рублей по договорам купли - продажи.
В целях обеспечения погашения задолженности  по неналоговым платежам (администрируемым Комитетом по управлению городским имуществом, земельными ресурсами, архитектуры и градостроительства администрации города) подготовлены и  направлены:

  -  780 уведомлений по взысканию задолженности по арендным платежам, а также по договорам купли-продажи на общую сумму 87,8 млн.рублей; 

 -  345 исковых заявлений в Арбитражный суд о взыскании задолженности  в пользу муниципалитета на сумму 64,3 млн. рублей;
 -  137 исполнительных листов направлено в отдел судебных приставов по решению судов для принудительного взыскания денежных средств на сумму       28,3млн. рублей. 
По итогам проведенной работы по взысканию задолженности по договорам аренды и купли-продажи (работа рабочих групп, претензионно - исковая работа) в бюджет муниципального образования «город Ульяновск» поступило 111,2 млн. рублей. 
Всего в ходе реализации мероприятий, направленных на увеличение поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет муниципального образования «город Ульяновск», поступило 185,6 млн. рублей. 
В рамках муниципального земельного контроля на территории города проведены обследования (осмотры) 1530 земельных участков (из них 48 с представителями прокуратуры Ленинского, Засвияжского, Железнодорожного и Заволжского районов города), по которым выявлены нарушения использования земель 23 индивидуальными предпринимателями,                              30 юридическими лицами и 214 гражданами на 267 земельных участках.
Кроме того, проведено 50 плановых проверок и 25 внеплановых проверок, в ходе которых выявлено 30 нарушений при использовании земель со стороны физических лиц и 15 юридических лиц на 30 земельных участках. Материалы проверок по установленным нарушениям направлены в Управление Росреестра по Ульяновской области для рассмотрения и принятия решения. В настоящее время нарушители  привлечены Управлением Росреестра к административной ответственности на сумму 72,0 тыс.рублей. 
Всего выявлено нарушений на 297 земельных участках. В настоящее время на 116 земельных участках гражданами нарушения устранены, 34 земельных участка находятся в стадии оформления земельно – правовых документов в Комитете по управлению городским имуществом, земельными ресурсами, архитектуры и градостроительства администрации города.
По вопросам нарушения трудового и налогового законодательства в ежедневном режиме проводятся «горячие линии», на сайте администрации города размещены «телефоны доверия» федеральных надзорных органов, структурных подразделений администрации города и администраций районов города. С начала года принято 87 обращений. По всем поступившим обращениям граждан информация направлена в Государственную инспекцию труда по Ульяновской области для проведения проверки. 
В рамках работы комиссии по укреплению дисциплины оплаты труда размещено обращение администрации города Ульяновска к руководителям организаций всех форм собственности по вопросу повышения заработной платы на 15%.  Об отрицательных аспектах выплаты «серой» заработной платы размещены в газете «Ульяновск-сегодня» статьи: «За достойную зарплату», «Выше категория – больше зарплата»; на сайте администрации Железнодорожного района города Ульяновска - «Чем опасна серая зарплата». На заседаниях комиссий руководителям организаций раздаётся памятка об ответственности в случае нарушения трудового и налогового законодательства для работодателя и работника, а также представителем налоговой инспекции представляются сведения о задолженности работников организаций по имущественным налогам.  Кроме того, работодатели получают информацию о необходимости заключения трудовых договоров с наёмными работниками в ходе проведения инвентаризации. 

Проводится работа по определению победителей ежегодного городского конкурса социальной рекламы «За честный труд». Всего для участия в конкурсе поступило 107 работ. Работы победителей,  занявшие призовые места, будут размещены в качестве социальной рекламы на видеомониторах и баннерах города,  а также на других рекламных конструкциях города. 

В целях оказания помощи субъектам малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, планирующим стать предпринимателями по вопросам, связанным с налогообложением, и изменением налогового законодательства совместно с АНО «Ульяновский центр развития предпринимательства» проведены следующие мероприятия:

- семинар «Новое в налоговом законодательстве РФ с 01.01.2014» с участием 48 человек;  
- тренинг по теме «Успешный предприниматель – 2014» с участием 25 человек; 
- семинар «Упрощенная система налогообложения» (в рамках школы начинающего предпринимателя) с участием 20 человек;
- тренинг по теме «Бухгалтерский учёт» с участием 17 человек;

- семинар по теме «Единый налог на вмененный доход» с участием 20 человек.
- семинар по теме: «Участие субъектов предпринимательской деятельности в закупках товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ»;
- семинар «Кадровое делопроизводство для предпринимателей и организаций» с участием 10 человек;

- семинар «Отчисления во внебюджетные фонды. Квартальная отчетность» с участием 10 человек;
- семинар «Порядок и формы предоставления финансовой поддержки начинающим и действующим субъектам малого предпринимательства» с участием 11 человек. 

Кроме того, проведён «круглый стол» с представителями предпринимателей Самарской области в целях изучения опыта по вопросу размещения нестационарных торговых объектов. 
        Проведены акции «Недели налоговой помощи», «Недели Региональной предпринимательской инициативы» для субъектов малого и среднего предпринимательства, с участием Федеральной налоговой службы, Пенсионного фонда, Комитета по развитию предпринимательства, потребительского рынка и защите прав потребителей, Финансового управления администрации города, Комитета по управлению городским имуществом и земельными ресурсами, архитектуры и градостроительства администрации города Ульяновска, в которых приняли участие 634 человека. 
         Размещён агитационный материал о своевременности уплаты налогов на информационных стендах, расположенных в здании администрации города, районных администраций, структурных подразделений, управляющих компаний и многоквартирных домов для использования в информационно – разъяснительной работе с населением, предоставленный Министерством финансов Ульяновской области. Также, через электронную почту материал распространен среди субъектов малого и среднего предпринимательства (более 200 адресов).

С целью увеличения собираемости на территории города имущественных налогов и сокращения недоимки по ним,  в электронных изданиях СМИ, Ulmeria.ru, Ugd.ru, Ulpressa, 73-online, Media-73, 1ul.ru в газетах «Ульяновск-сегодня», «Управдом», «Комсомольская правда», «Мозаика», на ГТРК «Волга» размещаются информационные сообщения о необходимости уплаты  налогов, а также номера телефонов налоговых органов и администрации города для получения справок. Кроме того, проводится трансляция на радиостанциях «Дорожное радио», «Русское радио», «Радио 7», «Авторадио», «Радио 2x2», «Радио ГТРК 2». 

Для размещения социальной рекламы Налоговой службы и Пенсионного фонда на территории города выделено 15 баннеров. В настоящее время Пенсионным фондом РФ размещена реклама на 10 баннерах, УФНС России по Ульяновской области на 5 баннерах.


Проведена акция централизованного подключения муниципальных служащих, работников подведомственных муниципальных учреждений  к интернет - сервису ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».  Также, в рамках проведения месячника пропаганды по подключению  к данному сервису размещено информационное обращение к жителям города о возможности получения актуальной информации об уплате налогов и контролю за ними.


В целях соблюдения платёжной дисциплины по уплате имущественных налогов муниципальными служащими, руководителями отраслевых и структурных подразделений администрации города направлены сведения на работников подведомственных учреждений в налоговый орган.

В период наступления срока уплаты налогов (земельный налог, налог на имущество физических лиц, транспортный налог) в целях недопущения образования задолженности направлены письма главным распорядителям бюджетных средств, с просьбой обеспечить своевременную уплату сотрудниками подведомственных подразделений.
