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Информация

о работе по увеличению доходной части бюджета 
муниципального образования «город Ульяновск» за январь-ноябрь 2012 года
В целях развития учреждений, финансируемых из бюджета муниципального образования «город Ульяновск», повышения качества предоставляемых услуг населению, своевременного финансирования первоочередных расходов бюджета города и решения вопросов социального направления в администрации города проводится работа по увеличению доходной части бюджета муниципального образования «город Ульяновск».

Распоряжением администрации города в 2012 году приняты обязательства по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет города в сумме 304 446,0 тыс. рублей. 

С целью выполнения принятых обязательств, выявления и использования резервов увеличения поступлений доходов в бюджет города разработан план мероприятий по увеличению доходной части бюджета муниципального образования «город Ульяновск» на 2012 год, в который включены общие мероприятия по повышению уровня собираемости налоговых и неналоговых поступлений, укреплению налоговой дисциплины, увеличению налогооблагаемой базы и все возможные пути привлечения в бюджет дополнительных доходов. В реализации плана задействованы все отраслевые (функциональные), территориальные органы управления и структурные подразделения администрации города Ульяновска. 

В администрации города созданы рабочие группы по увеличению поступлений по основным доходным источникам, в состав которых вошли представители отраслевых (функциональных), территориальных органов управления и структурных подразделений администрации города, УФНС России по Ульяновской области и других федеральных структур. Деятельность рабочих групп в отчётном периоде координировал штаб по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет муниципального образования «город Ульяновск».

За 11 месяцев 2012 года в бюджет муниципального образования «город Ульяновск» поступили налоговые и неналоговые доходы в сумме 4 484 315,5 тыс. рублей, что составляет 103,7% к плановым назначениям. Сверхплановые поступления составили 160 203,8 тыс. рублей.

Учитывая общее перевыполнение первоначального плана за 11 месяцев т.г. дополнительные поступления в бюджет города составили 540 469,6 тыс. рублей (113,7% к первоначальному плану).
Принятые обязательства по отдельным доходным источникам в сумме 270 330,0 тыс. рублей выполнены в сумме 400 114,2 тыс. рублей (148,0% к плану принятых обязательств), сверх плана поступило 129 784,2 тыс. рублей в основном за счёт дополнительных поступлений по земельному налогу; налогу на имущество физических лиц; доходам, получаемым в виде арендной платы за земельные участки; доходам от реализации имущества.
Полученные дополнительные доходы направлены на ремонт и текущее содержание автомобильных дорог, уличное освещение, приобретение специализированной техники для нужд города, капитальный ремонт многоквартирных домов, подготовку к отопительному сезону, организацию общественных работ на территории города, на финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, на подготовку летних спортивно-оздоровительных лагерей к летнему оздоровительному сезону, на обеспечение новогодними подарками детей из малообеспеченных семей, на проведение новогодних мероприятий, а также на решение других вопросов местного значения.  
Основные направления работы муниципального образования по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет города:
· Проведение инвентаризации территории муниципального образования «город Ульяновск». В отчётном периоде рабочими группами, созданными при администрациях районов города, проведены 987 рейдов по инвентаризации территории города.  Выявлены следующие нарушения: не оформлены трудовые отношения с 50 работниками; осуществляют хозяйственную деятельность без регистрации 820 субъектов хозяйственной деятельности; не зарегистрированы 300 земельных участков; выявлено нецелевое использование 9 земельных участков; не зарегистрировано 230 объектов недвижимости; обнаружены 4 факта уклонения от сдачи в эксплуатацию возведённых строений. 

В результате деятельности рабочих групп в отчётном периоде оформлены трудовые отношения с 48 работниками; зарегистрированы в налоговых органах 33 субъекта хозяйственной  деятельности; зарегистрированы 156 земельных участков и 336 строений (в том числе из ранее выявленных); находятся в стадии оформления 3 земельных участка, получены разрешения на ввод в эксплуатацию 126 объектов капитального строительства; 4 ГСК, 134 гаражных боксов; ликвидированы 68 точек несанкционированной торговли и 11 несанкционированных парковок, предпринимателями приобретены 15 патен​тов на право занятия охранной и сторожевой деятельностью. Сведения о выявленных субъектах хозяйственной деятельности, не состоящих на налоговом учёте и уклоняющихся от выполнения обязанности перед государством по уплате налогов, направлены в налоговые органы города Ульяновска для проведения дополнительных проверок и направления уведомлений о необходимости постановки на учёт.
( В целях укрепления налоговой дисциплины и погашения предприятия​ми-недоимщиками задолженности в бюджет города в тесном взаимодействии с налоговыми органами в администрации города осуществляется работа по сокращению недоимки по налоговым платежам. В отчётном периоде в администрации города работа в данном направлении проводилась в рамках комиссий по работе с недоимкой и межведомственной комиссии по увеличению налогового и неналогового потенциала муниципального образования «город Ульяновск»
В отчётном периоде заслушаны 266 налогоплательщиков. В результате деятельности комиссии погашена недоимка в консолидированный бюджет Ульяновской области в сумме 82 994,2 тыс. рублей, в том числе в бюджет города – 34 923,7 тыс. рублей.

 Кроме того, представители администра​ции города и администраций районов города принимают участие в работе ко​миссий по урегулированию задолженности (по работе с недоимкой) при нало​говых органах города Ульяновска.

·  В январе-ноябре текущего года в администрации города и районных администрациях проведено 119 заседаний комиссий по укреплению дисциплины оплаты труда, на которых проведена работа по вопросам оплаты труда с руководителями 1 844 организаций. В результате в 1 469 организациях была повышена среднемесячная заработная плата работникам, в том числе до среднеотраслевого уровня - в 457 организациях, до прожиточного минимума - в 1 012 организациях. Дополнительные поступления НДФЛ в бюджет города составили 21 680,3 тыс. рублей.
Кроме того, представители администрации и администраций районов города принимали участие в работе 218 комиссий по легализации теневой заработной платы при налоговых органах города.

·  За 11 месяцев т. г. план по созданию новых рабочих мест выполнен на 120,3%: созданы 11 394 новых рабочих места, из них на действующих предприятиях – 2 963 места, на вновь созданных предприятиях – 5 926 мест, при реализации инвестиционных проектов – 2 449 мест, в рамках «Программы содействия занятости населения города Ульяновска на 2011-2013 годы» - 56 мест. В результате поступления налога на доходы физических лиц в бюджет города составили 69 503,8 тыс. рублей, в том числе в рамках реализации инвестиционных проектов – 9 252,4 тыс. рублей.

·  Во исполнение Соглашения о порядке взаимодействия между государственными органами, осуществляющими оформление земельно-правовых документов, и муниципальными образованиями Ульяновской области в целях увеличения доходов по земельному налогу от 06.05.2010 в администрации города проверено 17 077 земельных участков.

В результате выявлено 2 516 участков, являющихся объектами налогообложения, но необлагаемые земельным налогом. Данная информация направлена в Управление Росреестра по Ульяновской области, в Департамент государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области для уточнения и передачи сведений в налоговые органы города.
( В рамках проведения муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «город Ульяновск» проверены 157 земельных участков на предмет соблюдения законодательства в области использования земель. В ходе проведения проверок выявлено 13 юридических лиц, использующих 18 земельных участков с нарушениями, руководителям организаций выда​ны предписания об устранении нарушений сроком на 6 месяцев; 104 гражданина, использующих земельные участки с нарушениями. Материалы проверок по всем 122 нарушениям направлены в Управление Росреестра по Ульяновской об​ласти для рассмотрения и принятия мер административного действия.

Кроме того, проведены обследования 1 550 земельных участков (по землеустроительным делам, по запросу суда, по поручениям и т.д.). Выявлены 62 индивидуальных предпринимателя, 25 юридических лиц и 96 граждан, нарушающих законодатель​ство в области использования земель, а именно использующих земельные уча​стки без оформленных в установленном законом порядке правоустанавливаю​щих документов на землю под торговыми киосками и павильонами, стоянками автотранспорта, зданиями, сооружениями, жилыми домами. В связи с отсутствием оснований для проведения внеплановых проверок указанных юридических лиц и индивидуальных предпринимателей информация о выяв​ленных нарушениях (по юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям) направлена в органы прокуратуры районов города для рассмотре​ния в рамках предоставленных им полномочий. Всем гражданам-нарушителям направлены уведомления о необходимости оформления земельно-правовых документов.

По данным Управления Росреестра по Ульяновской области юридические лица и граждане привлечены к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 465,8 тыс. рублей.

В настоящее время юридические лица и индивидуальные предприниматели устранили нарушения по 228 земельным участкам, по 67 земельным участкам пользователи формируют необходимый пакет документов для оформления правоустанавливающих документов на землю.
( В целях обеспечения своевременного поступления доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, в администрации города постоянно осуществляется контроль за соблюдением арендаторами условий договоров аренды муниципального имущества, в том числе за правильностью и своевременностью перечисления арендной платы за пользование муниципальными нежилыми помещениями, а также арендной платы за земельные участки. Всего по итогам работы по взысканию задолженности, проведённой с арендаторами-должниками в бюджет муниципального образования «город Ульяновск» поступило 50 471,6 тыс. рублей.
